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Ata da 14ª Reunião Ordinária do Conselho Superior do
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de

Minas Gerais (gestão 2019-2023), realizada em 09 de
março de 2022.

Ao nono dia do mês de março, do ano de dois mil e vinte e dois, às treze horas e trinta e cinco minutos, por
meio virtual, sob a Presidência do Reitor Substituto, Leandro Antônio da Conceição, realizou-se a 14ª
Reunião Ordinária do Conselho Superior  (Gestão 2019-2023), estando presentes os (as) Senhores (as)
 Conselheiros (as): José Roberto de Paula (Titular - Diretor Geral), Lawrence de Andrade Magalhães
Gomes (Titular - Diretor Geral), Oiti de Paula (Titular – Diretor Geral), Rafael Bastos Teixeira (Titular–
Diretor Geral), Daniel Rocha Neves (Suplente – Diretor Geral), André Eve de Mello Ramos (Titular -
Discente),  João Soares  de  Lucena Júnior  (Titular  -  Discente),  Gabriel  de  Castro Faria,  (Titular  -
Discente),  Ana Cardoso Clemente  F.  F.  de  Paula  (Titular  -  Docente),  Elias  Pedro Rosa  (Titular  -
Docente),  Fernanda Pelegrini  H.  Proença  (Titular  -  Docente),  Pablo Menezes e  Oliveira  (Titular  -
Docente),  Priscila  Brasil  G.  Lacerda  (Titular  -  Docente),  Camila  Maria  B.  dos  Santos  (Titular  -
Técnico-Administrativo),  Jeanne  Cristina  S.  Botelho  (Titular  -  Técnico  Administrativo),  Cristiane
Ferreira Ramalho (Titular - Técnico-Administrativo), Kátia Ribeiro G. de Almeida (Titular - Técnico-
Administrativo), Cristina Del Papa (Titular - Sociedade Civil),  Erlon Diego Zimermmane dos Santos
(Titular  -  Sociedade  Civil)  e   Paulo  César  Rodrigues  da  Costa  (Titular  -  Sociedade  Civil),  Nelis
Aparecido  da  Silva  (Titular  –  Egresso).  Convidados  (as)  presentes:  Ely  Felix  Ventura,  Marina
Lindaura Maranha Contarine, Olímpia de Sousa Marta e Wilson José Vieira da Costa. Justificaram
ausência:  Evandro Francisco Carvalho (Titular - Técnico-Administrativo), Roberto Antônio Marques
(Titular  -  Sociedade Civil)  e  Washington Santos Silva  (Titular  –  Diretor  Geral)  e  Wander  Junior  de
Carvalho (Titular - Sociedade Civil). O Presidente Substituto do Conselho, Leandro Antônio da Conceição,
cumprimentou  os  (as)  Conselheiros  (as),  agradecendo  a  participação  de  todos  e  todas,  justificando  a
ausência do Reitor Kléber Gonçalves Glória e informando que a reunião estava sendo transmitida ao vivo
pelo IFMG Play. Em seguida, apresentou a pauta do dia, contendo os seguintes assuntos: 1) Atualização
do Plano de Desenvolvimento Institucional - curso do IFMG-Campus Bambuí; 2)  Atualização da
Estrutura Organizacional da Reitoria, dos campi Congonhas e Ouro Preto; 3) Indicação de servidor
para a Ouvidoria Geral do IFMG; 4 - Relatório 2021 e Planejamento 2022 da Auditoria Interna do
IFMG; 5 - Homologação da eleição da CPPD e Alteração da Resolução 34/2019 - Regimento Interno
da  CPPD.  6  -  Proposta  de  Agenda  de  Reuniões.  Após  a  leitura  da  pauta,  que  foi  aprovada  por
unanimidade, Ângela Rangel, Chefe do Gabinete, sugeriu alteração da ordem dos itens 3 e 4 da pauta,
devido  a  apresentação  da  servidora  Marina  Contarine  que  também  estaria  na  redação  da  ata  e  da
participação do servidor Ely Felix em outra reunião. Todos (as) manifestaram acordo com a mudança.
Desse modo, passou-se para o terceiro ponto: 3) Indicação de servidor para a Ouvidoria Geral do
IFMG. O Presidente Substituto passou a palavra para Ângela Rangel que relatou sobre a indicação da
servidora Marina Lindaura Maranha Contarine para o cargo de Ouvidora do IFMG. Em seguida, Marina
Contarine explicou sobre o trâmite exigido pela Controladoria-Geral da União (CGU) para a nomeação de
titular do cargo, conforme Portaria nº 1.181/2020, ficando à disposição para esclarecimentos. Submetido
em apreciação,  a  indicação  foi  aprovada  com 18  votos  favoráveis  e  2  abstenções,  justificadas  pelos
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Conselheiros André Eve e Rafael Bastos que chegaram após a explicação do item da pauta. Encerrado esse
ponto,  passou-se ao quarto item: 4)  Relatório  2021 e  Planejamento 2022 da Auditoria  Interna do
IFMG. Leandro Conceição passou a palavra para Ely Ventura que fez esclarecimentos sobre o Relatório de
exercício de 2021, com todas as atividades realizadas, para envio à CGU. Ele também explicou que esse
Relatório tem como base o planejamento feito em 2020 para o exercício 2021 e que sua apreciação seria
feita separadamente do Planejamento de 2022. Submetido em apreciação, o Relatório de Auditoria 2021
foi aprovado com 18 votos favoráveis e 3 abstenções. O Conselheiro Paulo Costa justificou sua abstenção,
por  não  ter  tido  condições  de  ler  o  documento  e  acreditar  que  a  apresentação  seria  detalhada.
Posteriormente,  Ely  Ventura  apresentou  o  Planejamento  Anual  para  2022,  ressaltando  a  gestão  de
Almoxarifado e Patrimônio, com capacitação para os servidores, o que não havia ocorrido em função da
pandemia.  Submetido  em  apreciação,  o  Planejamento  foi  aprovado  com  21  votos  favoráveis  e  uma
abstenção. Encerrado esse ponto, voltou-se, então, para a ordem da pauta previamente estabelecida:  1)
Atualização do Plano de Desenvolvimento Institucional - curso do IFMG - Campus Bambuí. Leandro
Conceição passou a palavra para Wilson Costa que compartilhou os documentos encaminhados aos (as)
Conselheiros (as) sobre a proposta de alteração e explicou o fluxo. Wilson ressaltou que alteração feita no
PDI se refere especificamente ao capítulo do plano de ofertas de cursos e vagas do Campus Bambuí. Após
questionamento e esclarecimento sobre o fluxo de criação de cursos pelo IFMG, apontamento sobre o êxito
do Curso de Gestão, com mais de 5.493 inscrições deferidas e que conta com 80 vagas e a importância da
flexibilidade de inclusão e exclusões de cursos no PDI, colocada em apreciação, a atualização do Curso do
IFMG Campus Bambuí no PDI foi aprovada por unanimidade. Em seguida, passou-se para o segundo
ponto: 2) Atualização da Estrutura Organizacional  da Reitoria, dos campi Congonhas e Ouro Preto.
A pedido de Leandro, Wilson apresentou as necessidades de ajustes entre a última resolução e a proposta
de alteração em cada unidade, conforme documentos enviados via SEI aos (as) Conselheiros. De modo
geral, a alteração do Campus Congonhas está ligada à nomenclatura do Setor de Gestão de Pessoas e Seção
de Planejamento de Ensino (FG2). A do Campus Ouro Preto se refere à vinculação e nomenclatura do
Setor de Ensino Técnico Subsequente e Superior, Setor de Ensino Técnico Integrado, Setor de Assuntos
Estudantis, Seção de Biblioteca e Seção de Alimentação Escolar e de funções na Seção Pedagógica (FG2)
e  no  Setor  de  Controle  Acadêmico  (FG1).  Tanto  Congonhas  quanto  Ouro  Preto  receberão  uma FG1
distribuída  pelo  MEC  para  o  Núcleo  de  Atendimento  às  Pessoas  com  Necessidades  Educacionais
Específicas (NAPNEE). A Reitoria teve mudança de estrutura e nomenclatura ligada à Pró-Reitoria de
Ensino: Setor de Políticas de Registro Acadêmico e Seção de Apoio ao Registro Acadêmico. Oiti de Paula
perguntou sobre alteração de estrutura nos demais campi tendo em vista as funções do NAPNEE, ao que
Wilson explicou que não envolve mudança de estrutura e que as funções serão alocadas junto ao ensino
dos campi, sendo um ônus desnecessário promover a alteração de todos os campi, que essa alteração será
realizada quando houver necessidade de ajuste na estrutura do campus. Ângela Rangel explicou que as
votações de atualização das estruturas organizacionais seriam separadas, devido as Resoluções do Consup.
Colocada  em  apreciação,  a  atualização  da  estrutura  organizacional  da  Reitoria  foi  aprovada  por
unanimidade, assim como a do Campus Congonhas e a do Campus Ouro Preto.  Passou-se para o quinto
ponto de pauta: 5) Homologação da eleição da CPPD e Alteração da Resolução 34/2019 - Regimento
Interno da CPPD. Olímpia Marta explicou sobre a homologação do resultado do Grupo de Trabalho (GT)
do  Campus  Governador  Valadares  e  a  complementação  do  CPPD  Central  com  os  representantes  do
campus.  Ana  Cardoso  expressou  sua  satisfação  com  a  representatividade  de  docentes.  Colocada  em
apreciação, o resultado da eleição da CPPD do Campus Governador Valadares foi aprovado com 20 votos
favoráveis e uma abstenção. Em seguida, Olímpia Marta apresentou a proposta de alteração do Regimento
Interno  da  CPPD,  com  a  possibilidade  de  o  Reitor  homologar  o  resultado  final  das  eleições  dos
representantes, ao invés do Consup. Ela explicou que, em pesquisas nas legislações, não há obrigatoriedade
de homologação pelo Conselho Superior e que esse fluxo está atrasando algumas demandas docentes nos
campi, que com a homologação pelo Reitor as questões seriam agilizadas. Após manifestações favoráveis,
onde foram apresentados argumentos de agilidade no processo,  fato do resultado já ser apreciado pelo
Conselho Acadêmico nos campi, dificuldade de se encontrar candidatos nos campi para compor a CPPD o
que leva a atrasos em sua composição, dentre outros e outras manifestações contrárias, como a importância
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de  manter  o  Consup  como  a  última  instancia  do  processo,  resguardando  o  caráter  democrático  e
representativo; centralização de processo no Reitor e falta de transparência no resultado e proposta de
ajuste no processo eleitoral da CPPD, a proposta de alteração foi encaminhada para votação, tendo 11
votos contrários, 6 votos favoráveis e 4 abstenções. Ana Cardoso refletiu sobre a necessidade de trabalho
de sensibilização da participação dos servidores em pautas institucionais. Olímpia pontuou que ao trazer a
pauta, a ideia não é centralizar ou faltar com a transparência já que todos os processos são realizados nos
campi, o que acontece na Reitoria é somente a homologação. A partir do resultado, Leandro sugeriu que a
PROGEP apresente uma nova proposta a ser discutida no Consup. Pablo Oliveira sugeriu que a ideia
apresentada pela Fernanda Honorato fosse apreciada pelo Conselho,  que trata-se de alterar  o texto do
Regimento da CPPD, deixando o mandato vigente do grupo anterior até a homologação do grupo seguinte.
Jeanne propôs a realização de reuniões extraordinárias do Consup para homologações e Olímpia sugeriu
que a CPPD vigente somente passe o mandato após a constituição de 100% da nova CPPD. Após debate, o
Presidente Substituto pediu que o encaminhamento sobre a CPPD seja discutido em uma reunião futura
com definições mais claras. Também solicitou que a questão das reuniões extraordinárias seja discutida
pelo Reitor, devido a suas agendas. Encerrado esse ponto, passou-se, então, para o sexto e último item:  6)
Proposta de Agenda de Reuniões.  Leandro apresentou a proposta de reuniões ordinárias do Consup,
ressaltando que há possibilidade de realização de reuniões extraordinárias. A Conselheira Cristiana Del
Papa perguntou sobre a realização das reuniões no mesmo dia da semana e no horário das 14 horas. Ângela
esclareceu que os dias alternados da semana devem-se aos horários de aulas dos docentes e que é possível
alterar o início das reuniões para às 14 horas. Jeanne sugeriu que as reuniões sejam realizadas mensalmente
e perguntou o número de reuniões ordinárias realizadas, Ângela Rangel explicou que são 5 reuniões e o
número foi mantido, conforme Regimento Interno do Consup. Também pontuou que não há limite para o
quantitativo de reuniões extraordinárias. Rafael Teixeira perguntou sobre retorno das reuniões presenciais e
pontuou sobre o horário para os (as) conselheiros (as) que necessitam se deslocar de uma cidade a outra.
Leandro ressaltou que irão atender a mudança para às 14 horas, pensando em um cenário que as reuniões
continuem online. Oiti de Paula pediu que as novas datas sejam incluídas no Google Agenda. Após a
discussão, a proposta de agenda das reuniões foi aprovada com 18 votos favoráveis e uma abstenção.
Leandro falou sobre a realização de uma reunião extraordinária no dia 30 de março, devido ao prazo
estabelecido pelo Ministério da Economia para o envio do Relatório de Gestão.  Por fim, agradeceu a
presença de todos e todas e, nada mais havendo a tratar, deu a presente reunião por encerrada às dezesseis
horas  e  dezoito  minutos.  Assim,  eu,  Marina  L.  M.  Contarine,  lavrei  a  presente  ata  que,  após  lida  e
aprovada, será assinada por mim e demais participantes da reunião.

Belo Horizonte, 22 de março de 2022.

Documento assinado eletronicamente por Nelis Aparecido da Silva, Conselheiro(a), em 22/03/2022,
às 08:36, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Katia Ribeiro Goncalves de Almeida, Conselheiro(a), em
22/03/2022, às 08:42, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Erlon Zimermmane, Representante da Sociedade Civil,
em 22/03/2022, às 09:05, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Marina Lindaura Maranha Contarine, Pedagoga, em
22/03/2022, às 09:06, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.
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